

полковник маринарки Заячковский і моряк Петров вскорі подужають. З тяжко ранених під-офіцерів чотирох померло, чотири інші, як я переконав ся, мають ся ліпше. Велика часть ранених припала на кружляк „Паллада“. Причиною єсть затровене газами, які зробили ся при вибуху торпедів, котрі були наповнені мелітотом. Всі ранені позістають під дуже печальним доглядом. Дня 10 с. м. відбувало ся дальше розвідуване за помічю кружляків, але нігде не висліджено ворожих кораблів. Вчора вночі відбувало ся розвідуване дальше, але не було ніякої пригоди.

З російського жерела доносять, що в борбі під Порт Артуром ушкоджено незначно шість японських кораблів і що згинуло 50 Японців а 150 єсть ранених. Але хто їх числив, не знати, а Японці певно не телеграфували о тім до Петербурга. Російська агентія телеграфічна доносить також, що штаб генеральний не одержав ніякої вісти о якійсь борбі під Чемульпота о подіях на Корей і в Манджурії.

Новинки.

Львів дня 13-го лютого 1904.

— **Перенесеня.** Ц. к. Дирекція почт перенесла поштового асистента Болесл. Левицкого з Коломиї до Львова.

— **Впроеось.** Митрополит Андрей Шеніцький виїхав передвчера до Відня.

— **Виміна марок** поштових ушкоджених або зіпсованих на нові була доси або дуже утруднена, або просто недоволена. Тепер видало міністерство торгівлі значні улєкшеня позволяючи вимінювати такі марки у всіх поштових урядах. Іменно дозволено вимінювати в тих урядах поштові марки, на-

ліплені на приватних а зіпсованих листових кувертах, на кореспонденційних картах, листах карткових, перепасках або друках на такі самі марки поштові або й на інші поштові значки такої самої вартости під услівем, що ті марки разом з зіпсованими кувертами будуть предложені до виміни ненарушені. То само дотикає листових куверт, на котрих вибиті поштові марки.

— **Іспити зрілости.** Дирекція учительської семинарії в Самборі подає до відомости, що екстерністи, котрі мають намір скласти іспит зрілости в дїтнім реченці с. р., мають подати заосмотрені в приписані документи вносити під адресою дирекції до дня 31 марта с. р. Пізнійше внесені подання не будуть узгляднені.

— **Відложеноє військової бранки.** Урядовий Wiener Abendblatt доносить: З огляду на проволочку делегаційний нарад показало ся неможливим скликане державної ради для ухваленя контингенту рекрутів в тім реченці, щоби військова бранка могла розпочати ся, як що року, в марті. Наслідком сего правительство постановило відложити реченць військової бранки сего року о один місяць.

— **Нова улица.** Магістрат міста Львова ухвалив уділити комітетови будови руского театру концесії на розпарцельоване реальности давнійше Мюнчинських. Театральний будинок, після предложених плянів, буде цілком відокремлений і звернений головним фронтом до костела св. Марії Магдалени. Поза театром буде проведена улица, що получить улицу Сикєгуску з улицею Льва Сапінги. Ту улицу вибудує комітет власним коштом.

— **Смерть від горівки.** В громаді Чемеринцях, перемишлянського повіта, помер оногодї пагле 60-літній швець Гринько Балцікий з Поморія. Причиною смерти був надмір випитої в кормі горівки.

— **Нещастна пригода.** З Теревовлі пишуть: Двадцятьпятилітня дівчина сільська в Могильниці, Катерина Снятовська, що терпіла від довшого часу на падачку, зникла нагле дня 6 с. м. з дому родичів. Жаандармерія глядаючи за нею, відкрила група єї в полонці потока, що пливе через село. В тій справі заряджено судове слідство.

— **Руске тов. педагогічне** в Коломиї подає до загальної відомости, що в тамошній бурей дівочій є два вільні місця. Оплата місячна за ціле удержане виносить 16 К. Подання вносити до 1 лютого на руки Ви. панї Ф. Кобринської (ул. Ягайлонська виспа).

— **Руский готель у Львові.** Передвчера підписано у Львові контракт, котрим тов. „Народна Гостинниця“ закупило „Краківский Готель“ при площі Бернардинській у Львові. Готель буде перестроений і улішшений і відданий на ужиток публики.

— **Доповняючий вибір** одаого члена ради повітової в Перемишлях з групи сільських громад розписала президія ц. к. Намістництва на день 21 марта, а одного члена з групи громад міських на день 22 марта.

— **Значний пожар.** З Парижа доносять, що в місті Ангора в Малій Азії зничив оногодї пожар школи удержувані заходами консултв французского і англійского. Згоріли також майже цілковито доми, в котрих містали ся консулти і 50 склепів.

— **Арештоване дефравданга.** З Бєцен доносять, що увязнено там поштового урядника Ів. Шенігера, що в Карльсбаді дефравдував 200.000 корон.

— **Щедрий запис.** Хорватский купец в Вараждинї, Іван Петрович, умираючи записав цілий свій маєток 2 міліони кор., на народні хорватскі діти.

— **Для Львовян.** Вечерниця з танцями відбувать ся в суботу 13 с. м. в салі „Бесїди“ у Львові. Вступ від особи 1 К. Початок точно о годині 8. — Дїточий бал відбуде ся в неділю 14 с. м. о годині 4-їй по полудни в салі „Бесїди“. Вступ від дїтий і старших 60 сєт. В програму балю входять: забави, танці і фантова лотерія. Чистий дохід з вечерниць і балю призначений на „Руску Захоронку“.

— **Незвичайна пригода** случил ся симя днями в сєскім місті Цякови. Підфіцар одного полку шхоти, Фігель, прикажав одного з рекрутів до своєї комнати і велїв єму вправляти ся в стрільню, бо на другий день, як казав

можна сказати „мій голубчику“ навіть і до поліціянта, він зато не розгніває ся.

Чи знаєте вже Дальний? — спитав мене мій знакомий в російско-хінськїм банку. — Ні, не знаю. Ну, Господи, та й звідка би менї знати Дальний. Люди о чужім чоловіді, що їздить розсліджувати чужі краї, мають таке понятя, що мусять вже зараз все знати. — Ну, видите, так то добре зложило ся. Тут єсть пан Тім, котрий вертає нині до Дального, то можете з ним поіхати. — По представленю каже пан Тім: Отже добре, то нині о 5 год. вечером на двірці. Я буду на вас ждати коло мого вагона, передцєлїдного в поїзді. Але мусите поїзд обїйти з заду, вагон має лиш одні двєри.

Вже в Нючванґ чув я, що Росія хоче на полудни півострова Ляотунґ ставити „ціле новомодне місто на французскій взорець“ і о тім говорили, як би то було щось вельми загадочного, або щось такого як в казці, чому не хоче ся й вірати. Міста того ще ніхто не видїв, а навіть ні пізнійше в Чифу, мимо того, що в суїдстві мало хто знав що о тім місті сказати, хіба лиш один або другий капітан корабельний, що возив на полудневе побереже заливу Талїанван швири або бочки з цементом та машини. А я переконаний, що то й в Европі зробить велику несподіванку, коли довідають ся, що тут новий Ванкувер або Сан Франціско на другім боці Тихого Океана, з кінцем трансїбірської залїзниці з великим в будучности російським портом перевозовим, де над греблею стане великий головний дворець, в котрім по викінченю залїзниці подорожні коло білетової каси будуть казати: „Прощу один другої кляси просто до Берлина!“ або: Please, London, first class, via Vlissingen!“ (Плїз, Лондон, фїрет кляси, вїя Флїсінґен! — Прощу до Лондону, перша кляса через Флїсінґен!)

Розумїв ся, що я скористав з доброї нагоди і з'явив ся на двірці о назначеній порі коло салїонного вагону п. Тїма і за хвильку поїхав в тепленько огрітім вагоні і при склян-

ці чюю в дальшу дорогу. З нами їхали ще одия інженер, старший лікар шпїтально в Дальнім і ще одия урядник. І знов їде поїзд почерез гори полудневого Ляотунґ, через високи перевоци мости і містки заодно на північ через чотири години, аж до стациї Хансанчїлїду, де відцїплюють послїдні ваґони поїзду. Підчас юлі головний поїзд їде дальше до Мусдена, вглядяю до Нючванґа, причїплюють до наших чотирох ваґонів иншу машину і она за якої пів годеня їзди на всхід завозить нас над залив Талїанван. Поїзд став на отвертїм місці сєред недержаного шляху. Але перед нами видїє ся ціле море свїтла, до котрого тепер їдемо. То Дальний.

В повістях можна було нераз чїтати, як в Америці міста за одну ніч ніби вирастали з під землі. На заході в Америці знають розповісти не одну таку історію основаня міст, і для тих, що привикли до повільного розросту наших міст, єсть то щось дивовижного, не понятного. Коли же там такі міста були наслідками підиремчivosti якогось одного або кількох спекулянтв або відкритя якихсь скарбів, що доси були укрїті в землі, то тут над заливом Талїанван стало ся перший раз в історії європейських народів, що якась держава вала ся без тих условин переводити на власний кошт і на власне ризико так дорогу спекуляцію. В самім ділі то не перший раз дїє ся, що якась держава виступає зовсім виразно яко спекулянт містовий, будучи цілїсєньке місто, а відтак взиває народи цілого свїта, щоби там сходили ся і купували собі домівки, які поставив відважний спекулянт — чим дорожше, тим ліпше.

Батьком тої сьмїлої спекуляції став ся російськїй міністер фїнансїв Вітте. Тут уважались єго за найздібнійшого російского міністра а спеціально для всхідної Азїї за чоловіка, якого тут було потреба. На всякий случай завдячує єму Росія велику часть свого впливу на далекім Вєході; Покотїлов, директор російско-хінського банку в Пекінї, єсть єго політїчний агєнтом, а то прилюдна тайна, що

він більше робить для Росії, як російскїй посол.

Що до самого Дального, то він ніби той замок на кінці довгого ланцуха російських успїхів у всхідній Азїї, котрим Росія прижмула єго до того якора, що має укрїпити єї торговельні інтереси в тій сторонї океана, що вільна від льоду. Велика маса російських земель буває пів року обведена льодом океана. Внаслідок того єсть то для Росії справою життя, знайти собі в якій небудь спосіб трєвалу звязь з отвертїм морем, наколи сибїрська залїзниця не має через пів року бути замкнєна для перевозового руху. Тому то також Росія не повела сибїрської залїзниці до Владивостока, як то первісно було в прєкті, але вимужала собі инше місце на полудне при отвертїм морі.

Первісно був Талїанван до того назначений, але що сє місце виставлене за надто на вітри, через що і море буває неспокійне, то вибрано надрєти положєне побережє і побудовано місто в чистім полі, котре названо Дальний. Коли місто буде готове, то сюди перенєсуть з Порт Артура всіх купців і цавільних людей. В Росії робить ся то по приказу. Замість о Порт Артур будуть відтак більше дбати про Дальний яко місце торговельне. Хто то знає і розказить, як дуже Росія заходить ся в Дальнім, той і признаєть, що тепершній намїстник Алексїєв своєю часу правду говорив, коли купців в Нючванґу завїряє, що Порт Артур не буде ніколи Нючванґови робити конкуренції. Він лиш замовчав, що то буде дїяти ся в Дальнім. То називає ся дипломатія!

В Дальнім працюють лишє що два роки¹⁾ околом будови міста. На тім місці, де почасті

¹⁾ Дїло: „R. Zabel, Durch die Mandschurei und Sibirien“, з 146 ілюстраціями, ціна 24 К вийшло в першїм виданю під кєнець 1902 р. Як Німці пильно слїдять за російскою політїкою на далекім Вєході, може служити ся обставина, що перший наклад сего дїла, заким ще оно появило ся, був вже розкуплений замовленнями і в 1903 треба буде другий наклад робити.

мало відбутися військове стріляне до ціли. При тих словах вручив рекрутові власний карабін і уставивши ся напротав, приказав цілити в свої груди. Рекрут услухав приказу, не підозріваючи нічого злого і не знаючи, що карабін набитий. На щастя влі ціливі і тому коли гукнув вистріл, куля не поцілила підфіцера і пробила віконну раму. Арештований Фогель зізнав, що тим способом хотів відобрати собі життя, утомлений довгою недугою. Замкнено его у в'язниці місцевого шпиталю.

— Важне для катехитів і народних учителів. Дуже потрібний і цюсенний при науді релігії в народних школах в „Практичний провідник для катехитів“, одобрений Митр. Ординариятю і Радою шкільною кравною. В трьох частях того провідника в виложеній практично предмет релігії для шістьох степенів науки а евентуально для чотирьох клас. Хто учить релігії в народних школах або і приватно, повинен мати ту книжку. Набути можна в книгарни Шевченка і Савропигійській по ціні 4 К 80 с. за всі три часті. Для народних учителів в знижена ціна на 3 К, але лиш у о. Євгенія Гузара ул. Камізіяна 15, у Львові.

Родимці!

Бодрім ся! сям кличем, що і філософ римський відзивавсь до своєї суспільности: „in corpore sano, sana mens“ — відзиваємо ся і ми, Соколи столиці галицької Русі, до Вас, любі Родимці. Той ключ то наша будучність, а метою є не лиш розвій сал дихових але і фізичних.

Пам'ятаймо, що і найбільший розвій духовий упадає а занедбанем сил фізичних!

Ми скитаємо ся під титом, ми не в силі навіть прийняти у себе гідно наших чужих друзів, бо не маємо власної хати. Ми відчули сей біль, се прикрє упослідженє і ми — ми зірвались до лету.

Вже нині стоїть місто, а по часті має в будучности стануть, стоять дві хіньські оселі, маленькі ребаціє і хліборобські села; їх закупилено, хати валють а лишали лиш дерева, котрими майже кожде хіньське село обсажене. Они мають творити засновок до двох міських парків предвиджених в пляні. Та й сам той плян досить замітний. Він зроблений з тою гадкою, що Дальний має бути приморським містом. В наслідок того так званий осередок міста лежить над водою і розділений на чотири часті. Та части, що найблизше води і пристані, називає ся торговельним містом і тут мають стояти бюра фирм та магазини, словом все, що потрібне для життя і руху великого торговельного міста. Зелізниця, що іде від заходу, має бути пущена аж до сего міста а над самою пристанею має станути головний дворець, отвертий до моря. Сю частє названо „коммерческая“ (торговельна). По за нею ідуть дві дальні часті. Одна з них блазше будучого двірця, то доми „особняков“, призначені для всіх тих, що живуть без родин і заняті чи то в якихсь конторах, чи в магазинах і склепах, вагагалі для людей бідніших, що заробляють службою. На захід від домів особняков єсть частє звана „гражданскою“, призначена для богачів, купців, банкірів і т. п., котрі будуть могли тут купити собі вже готові даірки і палати або й ставити власним коштом.

Обі сї часті нового міста відділені від першої, „коммерческой“, простісенською, широкою і довгою улицею, котра іде в простій лінії від двірця аж до четвертої часті міста названого „китайским“ (хіньским) а призначеного лиш для Хінців. Перші три часті міста називають ся містом європейським і мають бути відділені від хіньського міста великим парком. В тім місци, де головна улица відділяє т. зв. гражданську частє від коммерческой, єсть велика кругла площа а на ній має станути 10 великих монументальних площ, призначених на поміщенє російсько-хіньського банку, почти і телеграфу, театру, дирекції поліції і сторожі пожарної, відтак ратуш, клуб, будинок судовий і ще три приватні банки. Правительство російське чи-

Родимці! не зливайте наших крил водою, додайте нам сили, додайте відваги до лету!

Ми не домагаємо ся великих жертв від Вас, не ждаємо посвятити, ждаємо лише дрібної преслуги, якої і ворогови не вимовляє ся.

Ми видали облигації по 10 К зворотні найдальше до десяти літ!

Се підвалина наша, за котру мусить стати наша власна хата.

Родимці! розкупіть ті облигації, позичте нам кождий сих десять корон, котрі в протягу десяти літ зобов'язуємо ся звернути, а здвигнемо величний храм слави для Вас, для нас й для нашої бідної Русі України.

Ми пересвідчені, що не найдесь ні оден свідомий Русин Українець, котрий не уважєв би за свій народний обов'язок підіертти наші змаганя і закупном сих облигацій-позичок причинати ся до здвигнення гідної столичного міста „Сокольні“, в яким кріпитись буде в здоровім тілі сильний дух.

Не ударяємо в штучну струну патріотизму, бо думаємо, що так само кождий свідомий думає.

Ми в тій гадці видали облигації. Зголосувати ся по облигації письменно або лично можна все у д. Ів. Бачанського, касиєра „Дністра“ або в „Сокол“, Львів, ул. Підвала ч. 7.

Комісія для будови дому „Сокол“ у Львові.

Господарство, промисл і торговля

— Ціна збіжжя у Львові дня 12 лютого: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Шведиця 8:25 до 8:50; жито 6:50 до 6:70; овес 5:40 до 5:75; ячмінь пашний 5:20 до 5:30; ячмінь броварний 5:60 до 5:80; ріпак 9:40 до 9:75; львнянка — до —; горох до вареня 7:50 до 10:—; вика 5:50 до 5:75; бобик 5:75 до 6:—; гречка — до —; кукурудза нова 6:— до 6:25; хміль за 56 кильо 120:— д-

суть очевидно на величезний рух торговельний, коли вже тепер прзначув місце аж на чотири банки.

Крім того суть призначені ще й інші площі на монументальні будівлі а то на православу церков, на церков католицьку, англійську і протестантську, відтак на музей, на палату для губернатора, на будинок адміністративний, великий дім урядників, центральний готель, на школу для хлопців і дівчат, на міську торговлю, бржу та на всілякі інші доми боєві і школи. Вєі ті будівляки мають бути побудовані коштом місцевого правительства. Дальше єсть тут з зв. губернска частє, котра вже тепер сама про себе творить мале місто, в котрім живе яких 2000 Європейців, занятих в Дальнім.

Цілий плян будови Дального має на перший погляд щось дуже заманюючого. Єсть то діло гевіяльного управителя робіт, правительство будівничого Сахарова, котрий тут робить службу начального інженера і задля того займає рівночасно становище і рангу самодержця в своїм округі. Ему приданий до помочи пан Тім, котрий займає ся спеціально будівлею порту. Він з роду російськ-й Німець. Начальником організаційних робіт в місті, спеціально же робіт земних, єсть інженер Гедіке, також Німець, а начальником архітектонічних робіт єсть Поляк Сколімовський, котрий до помочи має архітекта Юнгендля, технічно і артистично високо обрєзаного Німця з Саксонії.

Коли ми приїхали до Дального, треба нам ще було іти яких 20 минут, заким ми зайшли до дому пана Тіма, положеного в т. зв. губернскаї часті. Зробила ся вже була 10 год вечером, коли ми там прийшли. Пан Тім впустив мене до свого помешканя, а сам пішов зараз до свого шефа, щоби позволив мені все показати. В Росії, бачите, все казанє, на що нема окремо позволеня. Шеф дуже радо позволив, а навіть обіцяв ся сам обводити мене на другий день по полудни по місті.

(Дальше буде).

130—; конюшина червона 65— до 76—; конюшина біла 65— до 90—; конюшина шведська 55— до 80—; тимотка 22— до 28—.

ТЕЛЕГРАМИ.

Петербург 13 лютого. Намістник Адельсєв доносить телеграфічно, що дня 11. с. м. затопив в наслідок вибуху корабель „Свісей“ призначений для перевозу мін. Команданг Стефанов, механік, двох офіцерів і 92 вояків згинуло.

Харбін 13 лютого. Агенція російська доносить: Оголошенє мобілізації прийало населенє з одушевленєм і великим довірем до могучости Росії. Японці покинули місто. З причини покликания резервістів і виїзду Хінців настав великий брак робітників і слуг. Млини і варстатї обмежили рух. Ціни позживи ідуть що день в гору. Богато женщин зголосило ся до службї при ранених. Рух поїздів експресових здержано, так само рух кораблів до Дального, Шангаю, Нєгасаки і Владивостока.

Париж 13 лютого. Після наспівшої тут вісти з Чифу хотіли Японці ві втерок висадити військо на найдальшій кінци півострова Ляотунг. Они мабуть хотіли опанувати місцевости Кінчу і Талінван, але то їм не удало ся. Два полки, котрі вже були вислї, мабуть зовсім знищені.

Петербург 13 лютого. Міністер маринарки одержав вчєра по полудни з Владивостока телеграму, що перед портом коло Владивостока затоплено два великі японські кораблі торговельні.

Льондон 13 лютого. Японці спинили всі кораблі, що пляли до Порт Артура по вуголь. Кораблі наповнені вуглем мусли змінити свій напрям, щоби не стрітати ся з японськими.

Льондон 13 лютого. З Нючванг доносять, що в морській битві під Порт Артур Японці стратили один корабель, а один кружляк єсть сильно ушкоджений.

Льондон 13 лютого. Японське посольство оповістило: Чотари російські кораблі воєнні, котрі як здає ся належали до ескадри з Владивостока, окружили вчєра коло побережа Герунаші два японські пароходи торговельні, що плили з Саката до Ораунаї і абомбардували їх. Один пароход потонув, другий уратував ся і доплив до Сукуяма.

Перім (англійський острів коло побережа Арабі) 13 лютого. Після наспівших тут почтою з Джібутті вістий стоїть там російська ескадра, котра 27 сїчня переплила коло Періма і набрала там вуголь. Ескадра тота наміряє там заждати на інші російські кораблі, котрі до 18 с. м. мають приплисти до Джібутті.

НАДІСЛАНЕ.

В сїм тиждні
можна оглядати

ПОЛІНЕЗІЮ

в Хромофотоскопії
ПАСАЖ МІКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

За редакцію відповідає Адам Крєзованський

Головна агенція днівників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днів-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Лиш 60 кр.

кільограма гусячого піря

Посилаю цілком нове, сіре піре, рукою дерте, готове до нашивання перин, подушок і сподів. То само ліпшого рода лиш 70 кр. 1/2 кгр. в 5-кгр. почтових пакетах пробних за посліплатою.

І. КРАСА,

торговля піря в Сміхові, коло Праги (Чехія 690).

Виміна дозволена. — Упрашаю о точну адресу.

МІД знаменитий, мурациний, в власній пачці 5 кгр. лиш 6 корон франко. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошуру д-ра Паскальскогo о меді варто перечитати, жадайте **КОРНЕВИЧ**, ем. Уч. Гванчани.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНОГО КРЕДИТУ

„ДНІСТР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою поручкою у Львові,
Ринок Ч. 10, дім „Просьвіт“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки о безпечені членство в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; випсоване 2 К.

ЧЛЕННИ ТОВАРИСТВА можуть заглядати позички на 6 1/2 % за предложенем відповідної гіпотетки або поручки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншим купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

В.ЛАДКІИ шадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні цілі; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

| | | | |
|---------------------------|-------------|--|-------------|
| Вкладки | 1,444.589 К | Позички | 1,330.822 К |
| Уділн | 109.835 К | Цінні папери львов. вані в банках і на рахунках біж. | 280.681 К |
| Фонди резервові | 21.318 К | | |